
Cette saison 2011 / 2012 se clôture avec 840 adhérents :




609 cartes adultes en incluant les cartes parents



25 cartes ados




206 cartes enfants.


 A titre comparatif sur les 3 dernières années :



2008 / 2009 750 adhésions




2009 / 2010 760 adhésions




2010 / 2011 790 adhésions


La MJC n’a pas une culture d’objectif en termes d’adhésion. Mais cela nous conforte simplement dans l’idée que de nombreux adhérents trouvent au sein de la MJC une réponse à leurs attentes. A nous, administrateurs – administratrices, de transmettre les valeurs de la MJC que nous défendons.


Le terme ADHERER nous semble très important. Ce n’est pas acquérir un simple droit d’entrée à une activité mais c’est partager les valeurs et les objectifs de la MJC. Devenir adhérent c’est partager la vocation première de la MJC qui est « de favoriser l’autonomie et l’épanouissement des personnes, de permettre à tous d’accéder à l’éducation et à la culture, afin que chacun participe à la construction d’une société plus solidaire » ( article 2 des statuts ).

C’est pourquoi, au travers des activités sportives - culturelles et des animations que la MJC propose, nous encourageons :



Le « vivre ensemble » : pratiquer un loisir ou une passion commune, faire de 
nouvelles connaissances, créer des liens, vivre des moments conviviaux.


Le « faire ensemble » : c’est se retrouver pour porter un projet. 

Sur cette saison 2011 / 2012, de nombreuses animations se sont déroulées illustrant les propos ci-dessus. Nous n’allons pas tous les citer ce soir mais simplement dire quelques mots sur quatre d’entre elles.


 Le loto du 21 janvier : environ 300 personnes se sont retrouvées à la Salle des Fêtes pour passer un moment convivial. Mais en amont, c’est une équipe de 7 – 8 personnes qui s’investit dans l’organisation de cette soirée. Les cartons sont proposés dans les activités par l’intermédiaire des responsables d’activités en expliquant le pourquoi de cette animation : outre l’aspect festif de cette soirée, il y a bien entendu une recette qui, additionnée à d’autres ressources, contribue à établir une tarification minimum des activités enfants afin de permettre au plus grand nombre d’entre eux de pratiquer ou de découvrir une activité. N’oublions pas aussi les personnes qui donnent un coup de main tout au long de la soirée tant au niveau de la buvette, de la vente des gâteaux et dans la salle. Un grand bravo à tous.

L’édition 2012 de Festi Danse a eu lieu au gymnase au mois d’avril. Une belle soirée où environ 60 danseurs – danseuses ont pu s’exprimer et mettre de l’ambiance devant plus de 300 personnes. La compagnie professionnelle Stylistic, avec son danseur Abdou, nous a présenté sa création « Entre deux » qui soulève la problématique de l’entre deux cultures. Cela s’adressait peut-être à un public averti ! Mais n’est ce pas une de nos missions que d’amener ce genre de création dans notre village ?


La fête du Tir à l’Arc du 03 juin organisée par les Archers du Chatelard : environ une cinquantaine d’amateurs se sont retrouvés dans ce cadre naturel, très apprécié par l’ensemble des archers. Félicitations à toute l’équipe qui a préparé cette journée conviviale, là aussi un bel engagement collectif.


Le mois de juillet est réservé aux camps pour les enfants et les ados. Cette année, trois camps se sont déroulés entre le 09 et 27 avec un record d’inscriptions : 53 enfants et 18 ados. Est-ce les thèmes – « Fort Boyard Fort Nature », « Sensations » et « Harry Potter » - qui ont boosté les inscriptions ou est-ce un effet de copains / copines qui se sont retrouvés pour passer une semaine ensemble ? En tous cas un véritable succès : les enfants et les ados étaient ravis. 

Le conseil de maison qui a été instauré dès la création de la MJC, perdure toujours. Il regroupe les responsables des activités et grâce à lui, les administrateurs connaissent mieux les besoins des adhérents, et peuvent ainsi répondre à leurs attentes. Ces responsables d’activités que je salue et que je remercie, sont la cheville ouvrière de la MJC. Ils sont indispensables au bon fonctionnement de la maison. Certains d’entre eux après avoir appris à connaître la MJC à travers le Conseil de maison, choisissent de s’investir un peu plus en rentrant au Conseil d’Administration. 

Le foyer offre aux ados un espace de vie qui leur permet de se retrouver entre copains, de participer à des activités et de réaliser des projets avec la présence de l’animatrice Blandine. 
Par exemple, dans le cadre de la « Vidéo-Citoyenneté » avec l’Union Bi Départementale des MJC, une dizaine de jeunes se sont regroupés ( lors des vacances de Pâques ) afin d’écrire et de réaliser une fiction ayant pour titre « Derrière les apparences ». Ils ont pu découvrir les différentes étapes permettant sa réalisation. Dans quelques instants, ce court métrage vous sera projeté.

Tout au long de la saison 2011 / 2012, un groupe d’une douzaine de jeunes a mis en place un projet s’intitulant « Ados Actifs » qu’ils ont défendu avec succès auprès de la MSA en obtenant une aide financière de 1 000 €. Le point d’orgue de ce projet était le mercredi 18 avril avec la participation d’environ vingt cinq jeunes qui ont pu découvrir des ateliers et des stands sur des thèmes comme le secourisme, les conduites à risques, le commerce équitable, les règles de conduite sur route avec un simulateur cyclo, …. : une après midi bien appréciée par l’ensemble des jeunes.

La commission ados accompagne et soutient Blandine dans tout ce qui concerne le foyer des ados. Elle essaie de mettre en place un programme de réflexion er d’animations : thèmes choisis pour l’année, théâtre interactif, conférences-débats pour les parents, soirées avec les jeunes.

Lors de chaque rentrée, la commission culturelle propose divers spectacles ainsi que la traditionnelle sortie, au mois d’aout, aux fêtes nocturnes de Grignan et depuis deux ans une journée au festival d’Avignon.
Elle a organisé au mois de novembre, une soirée Information- Débat sur le « Gaz de schiste » : est-ce une chance d’énergie nouvelle ? Est-ce un risque écologique majeur ? Ce moment d’échange a pu apporter des éléments d’information afin que chacun puisse juger et se faire une opinion. Force est de constater que ce sujet est encore et toujours d’actualité.

Au mois de mars, une conférence sur le thème de « l’AVC, Infarctus, utilisation d’un défibrillateur », animée par des pompiers de Chateauneuf et des médecins qui ont présenté les premiers gestes.

Nous avons également passé un moment passionnant et instructif sur le thème de Van Gogh sa vie et ses œuvres : soirée préparée et animée par l’activité peinture de la MJC et son animatrice.


En projet pour 2013, une conférence sur « l’apnée du sommeil » et une animation consacrée aux «  gens du voyage » : leur histoire, leur culture, …

Avant de clôturer, quelques mots sur le site internet de la MJC : c’est un outil d’information mis à jour régulièrement que vous êtes manifestement nombreux à visiter ( 1 100 visites ont été enregistrées entre le 30 juillet et le 14 septembre ) sur lequel depuis cette rentrée vous pouvez récupérer le document d’inscription aux activités. Les adresses électroniques que vous nous communiquez permettent aussi une information actualisée et plus accessible.


Un grand merci à l'ensemble des personnes qui s'investissent dans le fonctionnement de la MJC et merci à vous tous pour votre présence à cette Assemblée Générale.
Longue vie à la MJC 
